

15 ФЕВРАЛЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 20 ЛЕТ СО ДНЯ ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА

ТРИ ТОВАРИЩА

«Афганское поколение» – так говорят про людей, родившихся между двумя датами: с 1958 по 1969 годы. Парней, у кого запись в свидетельстве о рождении в этом промежутке, призывали в Афганистан на срочную службу. Мальчишки, воспитанные на примере героев Великой Отечественной войны, мечтавшие о подвиге, очень скоро пожалели о том, что в детстве играли в войну. Война предстала перед ними в своем самом неприглядном виде: с разговорами об агрессии, семидесятиградусной жарой, коварными, хорошо вооруженными душманами и чувством полной оторванности от мирной жизни, которой жила вся остальная страна.

Их поколение называли поколением последних советских романтиков. Потому что пришедшим назад уже было не до романтики. Многие из них, как например, председатель районной организации ветеранов войны в Афганистане «Соратник» Александр Михайлов, вернулись назад совсем в другую страну. 15 тысяч советских парней не вернулись вовсе.

– Александр Николаевич, у каждого из прошедших эту войну есть свой Афганистан и своя дорога туда. А как было у вас?

– Я, как и два моих товарища – Стас Власенко и Василий Шако, – были ленинградскими мальчишками с Суворовского проспекта. Мы втроем вместе призывались. Все было, как у всех: закончили ПТУ, стали допризывниками. Скорее всего, из-за лени, как я сейчас думаю, не захотели полгода учиться на водителя, а решили за две недели получить другую военную специальность – воздушно-десантника. Для этого надо было закончить краткосрочные курсы в Лисьем Носу и совершить несколько прыжков с парашютом. Неудивительно, что с такой военной специальностью мы были отправлены сразу же в учебный центр в Фергану, а оттуда нас перебросили в Афганистан. Шел 1984 год.

Окончание на странице 2



На фото: сестроречанин Вячеслав Кучеренко (справа в верхнем ряду). Сегодня ему необходимо доказать, что его инвалидность является следствием военной контузии. В свое время документы, которые были даны ему на руки в госпитале местечка Ош в Киргизии, были неправильно оформлены. Дело осложняется тем, что архивы находятся в другой стране. Вячеслав Кучеренко очень нуждается в помощи опытных юристов.

13 февраля в 15.00 – торжественное собрание и праздничный концерт, посвященные 20-й годовщине вывода советских войск из Афганистана (Сестрорецк, пл. Свободы, 1, кинотеатр «Курортный»).

В праздничном концерте примут участие солисты радио «Шансон», авторы-исполнители.

ТРИ ТОВАРИЩА



Председатель районной организации ветеранов войны в Афганистане «Соратник» Александр Михайлов

Окончание.

Начало на стр. 1

– А ваши товарищи, с которыми вы вместе призывались? Вы вместе служили?

– У каждого на войне своя судьба. Мы служили в разных подразделениях. Когда Стас погиб и его тело привезли родным, только тогда моя мама узнала, что я нахожусь в Афганистане. До этого мы писали домой, что служим вместе в Чехословакии.

Из этой «Чехословакии» один из нас троих назад не вернулся.

– Легко ли было потом возвращаться в мирную жизнь?

– В 1987 году меня демобилизовали. Уже была совсем другая страна. Мы же там телевизор не смотрели, и газет нам никто не привозил. Из Ташкента самолетом доставили в Москву – в Мытищах живет моя тетька, и я пару дней погостил у нее. Там впервые за

два года я увидел телевизор. Все показалось мне нереальным: перестройка, гласность, Горбачев, а рядом с ним – Раиса Максимовна. Раньше так было не принято. Здорово смущало показное благополучие – мы же там видели совсем другую жизнь.

– Сейчас, по прошествии двадцати лет, в чем вы видите «афганский феномен»? Как он отразился на судьбах поколения и страны?

– Сегодня, когда прошло много лет, наверное, каждый из нас, из тех, кто выжил, не жалеет об этих годах. Мы прожили их честно. Только жаль товарищей, не вернувшихся назад. И тех, кто остался инвалидом. Многие из нас преждевременно уходят. Я уже в мирное время потерял двоих очень близких друзей. Сказываются ранения, контузии.

Тем не менее, мы на десять лет сдержали распространение наркомании в нашей стране. Мы не позволили американским военным базам разместиться на наших границах. Теперь уже никто, наверное, не сомневается, что, если бы мы тогда не вошли в Афганистан, это бы сделали американцы.

– Расскажите о вашем сегодняшнем дне. О районной организации ветеранов Афганистана «Соратник».

– В нее сегодня входит 140 человек, и не только афганцев. К нам присоединились ветера-

ны военных конфликтов в Египте, Анголе, в Чеченской республике. Цели организации: поддержка ветеранов, и не только моральная. Еще одна важная задача – военно-патриотическое воспитание молодежи.

– Каким образом вы поддерживаете своих соратников «не только морально»?

– Помогаем решить юридические вопросы. Некоторым помогаем материально. Многие из нас нашли свое место в жизни и имеют возможность подставить плечо боевым товарищам.

– Вы, например, являетесь заместителем директора охранной фирмы «СИВАЧ» (Союз инвалидов войны Афганистана и Чечни).

– Директор нашей фирмы тоже ветеран Афганистана Валерий Романов, он награжден медалью «За отвагу». Служил в пехоте, в 56-й десантно-штурмовой бригаде.

Или Тимур Бикчентаев – во время чеченского конфликта был награжден орденом Мужества. Активные члены нашей организации Алексей Васильев и Владимир Шиханов. Алексей Васильев – тоже орденоносец, награжден Орденом Красной Звезды. Его хорошо знают в Сестрорецке, он много лет работал сапожником в Доме быта на ул. Володарского. Дмитрий Осипов – ветеран Чечни, знаменитый снайпер, имеет орден Мужества. Про него

УВАЖАЕМЫЕ

ВETERАНЫ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ!

От всей души поздравляю вас с 20-летием вывода советских войск из Афганистана!

В мирное время вам выпала тяжелая миссия – с оружием в руках защищать государственные интересы. Несмотря на то что ваш ратный труд не был окружен суетой и шумихой, вы сумели подтвердить, что являетесь истинными продолжателями своих отцов и дедов – героев Великой Отечественной войны.

Разрешите от всего сердца поблагодарить вас за верность долгу, мужество и патриотизм!

Сегодня мы высоко ценим работу общественной организации Союз ветеранов войны в Афганистане «Соратник», вашу помощь друг другу и большой вклад в дело военно-патриотического воспитания молодежи.

Желаем вам здоровья, большого личного счастья, благополучия, мира, заботы и любви!

Глава администрации Курортного района В.К.Борисов
Председатель Совета ветеранов В.М.Михайлов
Руководители органов местного самоуправления

можно снимать кино, как, впрочем, и про многих моих боевых друзей. Дмитрий Осипов «снял» в Чечне в прицельном единоборстве своего учителя по снайперскому делу, который воевал на той стороне. Или Павел Карташов – военный врач, мануальщик, – он многих из нас поставил на ноги. И наш центровой – Вячеслав Кучеренко. Вот уж на кого можно положиться. Как какое мероприятие, всех обзвонит, всех соберет.

– Ваша организация сейчас занимается обустройством сестрорецкого ДОТа под постоянно действующую экспозицию находок поисковых отрядов.

– Мы познакомились с поисковиками из объединения «Северо-Запад», когда они не знали, куда им девать уникальные экспонаты времен Великой

Отечественной войны. Они несколько лет использовали для этой цели помещение завода «Спецмаш» на Петровской набережной в Питере. Сейчас предприятие закрывается.

Сразу же возникла мысль о сестрорецком ДОТе. При содействии администрации района и муниципального совета Сестрорецка мы привели его в порядок. Сейчас внутри есть электричество от местного генератора. Кстати, обустроить ДОТ внутри и снаружи нам помогают трудные подростки, среди которых есть несколько местных парней.

Мы планируем открыть экспозицию к 9 Мая 2009 года.

В наших дальнейших планах на базе ДОТа наладить клубную спортивную и военно-патриотическую работу с молодежью.

Лариса Шаймуханова